怀铁一中2019-2020学年高二上学期阶段性测试数学试题 

一、选择题（每小题5分）

1.在等差数列
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中,若
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且
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A.充分不必要条件


B.必要不充分条件
C.充要条件



D.既不充分也不必要条件

3.已知椭圆[image: image12.png]x* + my*



的焦点在x轴上，且长轴长是短轴长的2倍，则
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平行的一个向量的坐标为(   )
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5.已知[image: image23.png]f(x)=xInx
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,则
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6.如果等差数列
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7.已知
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8.已知
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是定义在
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上的非负可导函数,且满足
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9.已知
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10.如图,点列
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分别在某锐角的两边上,且
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表示点
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与
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不重合).若
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是等差数列                    B. 
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是等差数列                    D. 
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11.在直角坐标系中, 
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轴把直角坐标系折成
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的二面角,则此时线段
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12.设
[image: image86.wmf]P

为双曲线
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上一点, 
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分别为双曲线
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的左、右焦点, 
[image: image90.wmf]212

PFFF

^

,若
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的外接圆半径是其内切圆半径的
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倍,则双曲线
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               B. 
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               C. 
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二、填空题（每小题5分）

13.“[image: image100.png]3x+2<0



”是“[image: image102.png]—-1<x<?2



”的_______________条件.

14.直线[image: image104.png]


与函数
[image: image105.wmf]3
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的图象有三个相异的公共点,则
[image: image106.wmf]a

的取值范围是__________.

16.设函数[image: image108.png]f(x)



与[image: image110.png]


是定义在同一区间[image: image112.png][a, b]



上的两个函数.若对任意的[image: image114.png]x € [a,b]



,都有[image: image116.png][f(x)—g(x) <1



,则称[image: image118.png]f(x)



与[image: image120.png]


在[image: image122.png][a, b]



上是“比邻函数”.若函数[image: image124.png]f(x)=Inx



与[image: image126.png]


在[image: image128.png]


上是“比邻函数”,则实数m的取值范围为_________.
三、解答题（第17题10分，18-22题每题12分）

17.已知，命题[image: image130.png]XERX*+ax+2=0




，命题[image: image132.png]g:3xe|-3,-3]. 2 -ax+1=0



．
（1）若命题p为真命题，求实数a的取值范围；
（2）若命题q为真命题，求实数a的取值范围
18.数列
[image: image133.wmf]{
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中，[image: image135.png]


，[image: image137.png]a,.,=a,+2n+1



.

(1).求
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的通项公式；

(2).设
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项和.
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19如图,在直三棱柱[image: image143.png]AB,Cy — ABC



中,[image: image144.png]ABLAC,AB = AC =2, AA,




,点[image: image145.png]


是[image: image146.png]


的中点.

1.求异面直线[image: image147.png]


与[image: image148.png]


所成角的余弦值;
2.求平面[image: image149.png]ADCY



与[image: image150.png]ABA,



所成二面角的正弦值.

20.某工厂利用辐射对食品进行灭菌消毒，现准备在该厂附近建一职工宿舍，并对宿舍进行防辐射处理，建房防辐射材料的选用与宿舍到工厂距离有关．若建造宿舍的所有费用p（万元）和宿舍与工厂的距离x（km）的关系为：
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，若距离为
[image: image152.wmf]1km

时，宿舍建造费用为125万元．为了交通方便，工厂与宿舍之间还要修一条道路，已知购置修路设备需8万元，铺设路面每千米成本为5万元，设
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为建造宿舍与修路费用之和．

（1）求
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的表达式，并写出其定义域;

（2）宿舍应建在离工厂多远处，可使总费用
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21.已知函数
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处的切线方程为
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1.求函数
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的解析式;

2.当
[image: image162.wmf]x

Î

R

时,求证: 
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3.若
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恒成立,求实数[image: image167.png]


的取值范围.

[image: image463.png]


22.如图, 
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为坐标原点,点
[image: image169.wmf]F

为抛物线
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的焦点,且抛物线
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上点
[image: image172.wmf]P

处的切线与圆
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相切于点
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.
1.当直线
[image: image175.wmf]PQ

、

的方程为
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时,求抛物线
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C

的方程;
2.当正数
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参考答案
一、选择题

1.答案：C

解析：∵
[image: image184.wmf]426
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2.答案：B
解析：因为
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3.答案：D
解析：化为标准形式得
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4.答案：C

解析：
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5.答案：B

解析：
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考点:
本题考查求导公式及导数运算法则。
点评:
直接应用求导公式计算,属于基础题目。但一定要把求导公式和导数的运算法则记熟。

6.答案：C

解析：

∵
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7.答案：C

解析：依题意得
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8.答案：A

解析：设函数
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9.答案：A

解析：
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故选A
10.答案：A

解析：
[image: image225.wmf]n

S

表示点
[image: image226.wmf]n
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到对面直线的距离(设为
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[image: image231.wmf]n
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[image: image235.wmf]11
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11.答案：B

解析：

12.答案：D

解析：∵
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二、填空题

13.答案：充分不必要

解析：由
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14.答案：
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解析：令
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答案： ①②③④

解析： ①[image: image275.png]


曲线是黄金双曲线.②由[image: image276.png]


,可得[image: image277.png]ac



,两边同除以[image: image278.png]


,得[image: image279.png]
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舍去),曲线是黄金双曲线.③[image: image282.png]IF\B|> =b* + &



,[image: image283.png]|AyB, [



,[image: image284.png]P A = (a+¢)?



,注意到[image: image285.png]ZF1B1 Ay =907



,所以[image: image286.png]P+ 4 +ad®=(a+c)



,即[image: image287.png]


,由②可知曲线是黄金双曲线.④双曲线的通径即[image: image288.png]M
Nl = 20



,由射影定理知[image: image289.png]OF,|* = |[MFy| - |[FyN|



,即[image: image290.png]


,从而[image: image291.png]


,由②可知曲线是黄金双曲线.

16.答案：
[image: image292.wmf][

]

e2,2

-


解析：因为函数
[image: image293.wmf]()ln

fxx

=

与
[image: image294.wmf]1

()

mx

gx

x

-

=

在
[image: image295.wmf]1

,e

e

éù

êú

ëû

上是“比邻函数”,所以对任意的
[image: image296.wmf]1

,e

e

x

éù

Î

êú

ëû

,都有
[image: image297.wmf]()()1

fxgx

-£

,即
[image: image298.wmf]1

ln1

xm

x

+-£

,从而
[image: image299.wmf]1

1ln1

mxm

x

-£+£+

.令
[image: image300.wmf]11

()ln(e)

e

hxxx

x

=+££

,则
[image: image301.wmf]22

111

'()

x

hx

xxx

-

=-=

,从而
[image: image302.wmf]()

hx

在
[image: image303.wmf]1

,1

e

éù

êú

ëû

上单调递减,在
[image: image304.wmf][

]

1,e

上单调递增,所以
[image: image305.wmf]()

hx

在
[image: image306.wmf]1

,e

e

éù

êú

ëû

上的最小值为
[image: image307.wmf](1)1

h

=

,又
[image: image308.wmf]1

()(e)

e

hh

>

,最大值为
[image: image309.wmf]1

()e1

e

h

=-

,所以
[image: image310.wmf]11

m

-£

且
[image: image311.wmf]1e1

m

+³-

,解得
[image: image312.wmf]e22

m

-££

.
三、解答题

17.答案：（1）∵命题
[image: image313.wmf]2

:R,20

pxxax

"Î++³

为真命题，
∴
[image: image314.wmf]2

4120

a

-´´£

△

=

，解得
[image: image315.wmf]2222

a

-££

，
∴实数a的取值范围为
[image: image316.wmf]22,22

éù

-

ëû

；
（2）命题
[image: image317.wmf]2

1

:3,,10

2

qxxax

éù

$Î--+=

êú

ëû

为真命题，
∴
[image: image318.wmf]2

11

x

ax

xx

+

==+

在
[image: image319.wmf][

]

3,1

x

Î--

单调递增，在
[image: image320.wmf]1

1,

2

x

éù

Î--

êú

ëû

单调递减，
∴当
[image: image321.wmf]1

x

=-

时，a取最大值-2，当
[image: image322.wmf]3

x

=-

时
[image: image323.wmf]10

3

a

=-

，当
[image: image324.wmf]1

2

x

=-

时
[image: image325.wmf]5

2

a

=-

，
∴实数a的取值范围为：
[image: image326.wmf]10

,2

3

éù

--

êú

ëû


解析：

18.答案：(1).因为
[image: image327.wmf]1

21

nn
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+

=++

，所以当
[image: image328.wmf]2

n

³

时：
 
[image: image329.wmf](
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LL

，
由于
[image: image330.wmf]1

1

a

=

满足
[image: image331.wmf]2

n

an

=

，所以求
[image: image332.wmf]{
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n

a

的通项公式为
[image: image333.wmf]2

n

an

=

 

(2).因为
[image: image334.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image335.wmf]2
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，
所以数列
[image: image336.wmf]{

}

n

b

的前
[image: image337.wmf]n

项和为：

[image: image338.wmf]12
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解析： 

答案： 1.以[image: image340.png]


为坐标原点,建立如图所示的空间直角坐标系[image: image341.png]Aryz



,
则[image: image342.png]


,
所以[image: image343.png]A B = (2,0,-4),C1D = (1, -1, -4)



.
因为[image: image344.png]cos < TB.0.0 >= AB-0.D 18 3/10
' AL 10D VO xvis 10



,
所以异面直线[image: image345.png]


与[image: image346.png]


所成角的余弦值为[image: image347.png]3v10
10



.
[image: image348.png]



2.设平面[image: image349.png]ADCY



的法向量[image: image350.png](z,y,2)




,
因为[image: image351.png]AD = (1,1,0), AC, = (0,2,4)




,
所以[image: image352.png]


,
即[image: image353.png]rT+y




且[image: image354.png]


,
取[image: image355.png]


,得[image: image356.png]


,所以[image: image357.png]ni = (2,-2,1)




是平面[image: image358.png]ADCY



的一个法向量.
取平面[image: image359.png]AAB



的一个法向量[image: image360.png]


,
设平面[image: image361.png]ADCY



与平面[image: image362.png]AAB



所成二面角的大小为[image: image363.png]


.
由[image: image364.png]cost) = | T2 2 2
|ni| - |n: Vaixvl 3



,得[image: image365.png]sinf =




.
因此平面[image: image366.png]ADCY



与平面[image: image367.png]AAB



所成二面角的正弦值为[image: image368.png]


.

20.答案：（1）根据题意，距离为1km时费用为125万元，即当x=1时，p＝125
∴
[image: image369.wmf]125
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+

  ∴
[image: image370.wmf]500
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=

  ∴
[image: image371.wmf](
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（2）
[image: image372.wmf]500500
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  当且仅当
[image: image373.wmf]500
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x
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即
[image: image374.wmf]7

x

=

时取“
[image: image375.wmf]=

”  
 答：宿舍距离工厂7km时，总费用最小为93万元． 
解析：

21.答案：1.根据题意,得
[image: image376.wmf](
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,则
[image: image377.wmf](
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.由切线方程可得切点坐标为
[image: image378.wmf](
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,将其代入
[image: image379.wmf](
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yfx
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,得
[image: image380.wmf] 
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,故
[image: image381.wmf](
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.
2.令
[image: image382.wmf](
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由
[image: image383.wmf](
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,得
[image: image384.wmf]0 
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当
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当
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所以
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,所以
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.
3. 
[image: image393.wmf](
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[image: image394.wmf](
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恒成立等价于
[image: image395.wmf](
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image401.wmf](
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由2可知,当
[image: image402.wmf](
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时, 
[image: image403.wmf]10
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恒成立,

令
[image: image404.wmf](
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,得
[image: image405.wmf]1
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;令
[image: image406.wmf](
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,得
[image: image407.wmf]01 

x

<<

.

所以
[image: image408.wmf](
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的单调增区间为
[image: image409.wmf](
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,单调减区间为
[image: image410.wmf](
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故
[image: image411.wmf](
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,所以
[image: image412.wmf](
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所以实数
[image: image413.wmf]k

的取值范围为
[image: image414.wmf](,2)
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.

解析：1.利用导函数研究函数切线的方法可得函数的解析式为
[image: image415.wmf](
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.
2.构造新函数
[image: image416.wmf](
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[image: image417.wmf](
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.
3.分离系数,构造新函数
[image: image418.wmf](
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,
[image: image419.wmf]0
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,结合新函数的性质可得实数
[image: image420.wmf]k

的取值范围为
[image: image421.wmf](,2)
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22.答案：1.设点
[image: image422.wmf]2

0

0

, 

2

x

Px

p

æö

ç÷

èø

,
由
[image: image423.wmf](
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得, 
[image: image424.wmf]2
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因为直线
[image: image426.wmf]PQ
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,
解得
[image: image430.wmf]22

p

=

,
所以抛物线
[image: image431.wmf]1
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的方程为
[image: image432.wmf]2
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2.因为点
[image: image433.wmf]P

处的切线方程为: 
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解得
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[image: image457.wmf]2
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当且仅当
[image: image458.wmf]2
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即
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.
所以
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[image: image462.wmf]223
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解析：

[image: image464.png]
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